



Свято-Георгиевский храм при Российском посольстве в Праге отпраздновал свое пятилетие

В 1999 году на территории Посольства России в Чехии при содействии тогдашнего Посла Российской Федерации Н.Т.Рябова был сооружен небольшой, но благолепный храм во имя святого великомученика Георгия Победоносца.

3 июля 2004 года Божественную литургию в Свято-Георгиевском храме, празднующем свое пятилетие, совершили Блаженнейший Митрополит Чешских земель и Словакии Николай, Высокопреосвященнейшие **митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл** и архиепископ Пражский и Чешских земель Христофор.

За Малым входом митрополит Кирилл во внимание к усердному служению на благо Церкви настоятеля храма священника Николая Лищенко возвел его в сан протоиерея.

По окончании богослужения, в ответ на приветствие настоятеля, Блаженнейший Митрополит Николай обратился к собравшимся с Первосвятительским словом, в котором, в частности, отметил:

"Разрешите мне сердечно поздравить вас с радостным юбилеем - пятилетием возведения и освящения храма во имя святого великомученика и Победоносца Георгия на территории Посольства Российской Федерации в Праге.

Это большая радость для всех нас. Ибо сам этот храм и совершающиеся в нем богослужения свидетельствуют не только о живой вере в Бога сотрудников российской дипломатической миссии в моей стране, но также о великом возрождении Православия в России, на Святой Руси.

Святой Руси принадлежало и всегда будет принадлежать значительное место в мире Вселенского Православия. И сегодня мы молимся об успехе Русской Православной Церкви, других Православных Поместных Церквей в благовестии на пространствах современной Европы Истины Христовой, спасающей людей от греха, ересей и лжеучителей".

Блаженнейший Митрополит Николай вручил Высокопреосвященнейшему митрополиту Кириллу орден святого Ростислава, князя Моравского (I степени) за заслуги в трудах на ниве Христовой и за вклад в развитие братских отношений между Русской Православной Церковью и Православной Церковью в Чешских землях и Словакии.

Орденом святого князя Ростислава (III степени) награжден настоятель Свято-Георгиевского храма протоиерей Николай Лищенко. Наградами Православной Церкви в Чешских землях и

Словакии были отмечены также члены делегации Русской Православной Церкви.

Выступив с ответным словом, митрополит Кирилл отметил важность совместного свидетельства о духовных ценностях православной традиции в условиях объединяющийся Европы, все более удаляющейся от своих христианских корней.

В дар приходу митрополит Кирилл передал Казанскую икону Божией Матери.

Владыка Кирилл вручил Временному Поверенному в делах России в Чешской Республике, советнику-посланнику Российского посольства А.В.Агапову медаль преподобного Сергия Радонежского (I степени), которой он удостоен за постоянную помощь в трудах прихода. Церковные награды были вручены также ряду российских дипломатов, а также труженикам прихода.

Ссылки по теме:

- **Начался визит митрополита Кирилла в Чехию**
- **Митрополит Кирилл совершил праздничную литургию по случаю 25-летия Подворья Русской Православной Церкви в Карловых Варах**
- **Завершен архипастырский визит митрополита Кирилла в Чешскую Республику**

См. также:

- **Актуальные новости Русской Православной Церкви**
- **Митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата**